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Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.14-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Zadanie 1.

Na ktorym rysunku przedstawiono kielni¢ murarska?

A,

Zadanie 2.

Pobrano z arkusze24.pl

Zgodnie z instrukcja producenta zuzycie zaprawy tynkarskiej wynosi 1,75 kg/m¥1 mm tynku.
Ile 25-kilogramowych workow zaprawy nalezy przygotowa¢ do otynkowania 3 powierzchni S$cian

o wymiarach 5 x 2.8 m kazda, jezeli grubos¢ tynku ma wynosi¢ 1,5 cm?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

10 workow.
15 workow.
30 workow.
45 workow.

Oblicz, ile mieszanki betonowej potrzeba do wykonania 3 law fundamentowych diugosci 7 m kazda
i przekroju przedstawionym na rysunku.

cawp

Zadanie 4.

0,54 m’
1,26 m°
3,78 m®
420 m’

30

e

60

Wymiary [cm]

Ktore kruszywa stosowane sa do wykonania zaprawy murarskiej cieplochronnej?

cawy

Perlit i zwir.
Perlit i keramzyt.
Piasek i pospotka.
Piasek i keramzyt.
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Zadanie 5.
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Oblicz, ile zaprawy cementowej nalezy przygotowa¢ do wykonania 2 $cian fundamentowych o wymiarach
10 % 2,8 x 0,25 m kazda, jezeli zgodnie z KNR zuzycie zaprawy wynosi 0,180 m*/m’ §ciany.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

5,040 m*
2,520 m’
1,260 m’
0,180 m’

Oblicz koszt mieszanki betonowej potrzebnej do wykonania 4 prostokgtnych stop fundamentowych
o wymiarach 1,2 x 1,2 x 0,6 m kazda, jezeli cena mieszanki wynosi 290,00 zb/m’.

A,

B.
C.

D.
Zadanie 7.

250,56 zt
835,20 zt
1 002,24 zt
1 670,40 zt

Ktory z elementow architektonicznych budynku przedstawiono na fotografii?

Zadanie 8.

Na fotografii przedstawiono elementy stropu

A.

B
C.
D

Snow>

Cokot.
Attyke.
Ryzalit.
Wykusz.

Fert
Teriva
Akermana
Porotherm
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Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono schemat $ciany

A. trojwarstwowej z cegly pelne;.

B. dwuwarstwowej z cegly petne;j.

C. szczelinowej z ceramiki poryzowane;j.

D. jednowarstwowej z ceramiki poryzowanej.
Zadanie 10.

Warstwe konstrukcyjng $ciany, ktorej fragment przekroju przedstawiono na rysunku, wykonano z betonu

A. zbrojonego.
B. niezbrojonego.
C. lekkiego zbrojonego.
D. lekkiego niezbrojonego.
Zadanie 11.
Na rysunku fragmentu muru cyfra 1 oznaczono spoine
A. pozioma. l.\
B. wsporna.
C. podtuzna pionowa.
D. poprzeczng pionows.

Zadanie 12.

Ktory rodzaj hydroizolacji nalezy zastosowaé w celu zabezpieczenia $ciany fundamentowej przed dziataniem
wody gruntowe;j?

Pionowa typu lekkiego.

Pozioma typu lekkiego.

Pionowa typu sredniego lub ciezkiego.

Pozioma typu $redniego lub cigzkiego.

cawp
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Zadanie 13.
W budynku z poddaszem nieuzytkowym, w celu zmniejszenia kubatury ogrzewanej czesci budynku, nalezy

ulozy¢ izolacje termiczng

A. nas$ciankach kolanowych poddasza.
B. nastropie nad ostatnig kondygnacja.
C. miedzy elementami konstrukcji dachu od strony pokrycia.
D. miedzy elementami konstrukeji dachu od strony poddasza.

Zadanie 14.

Na fotografiach przedstawiono, w przypadkowej kolejnosci, etapy wykonania ocieplenia $cian budynku
metoda lekka mokra. Wskaz zgodna z technologia kolejnos¢ wykonania prac.

1 2 3. 4
A, 4,3,1,2
B. 3,2,4,1
C. 3,1,2.4
D. 2,3,1,4

Zadanie 15.

Do taczenia ceramicznych elementow palenisk nalezy uzy¢ zaprawy

A. szamotowe].

B. polimerowe;j.

C. termalitowe;.

D. krzemionkowe;.

Zadanie 16.
Na ktorym rysunku przedstawiono pustak szalunkowy?
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Zadanie 17,
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Do wykonania przedstawionej na fotografii hydroizolacji sciany fundamentowej zastosowano

Zadanie 18,

oawp

lepik asfaltowy.

pape zgrzewalng.

mat¢ bentonitowa.
membrane samoprzylepna.

Ktory zestaw narzedzi nalezy zastosowa¢ do murowania $ciany z bloczkow z betonu komorkowego?

Zadanie 20.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19,

Przedstawione na rysunku narzedzie przeznaczone jest do

cawp»

Kielnia, pion, paca stalowa.

Kielnia, pion, mtotek murarski.
Kielnia, poziomica, paca zebata.
Kielnia, poziomica, mtotek gumowy.

wyrownywania nierownosci i wygltadzania powierzchni muru.
odmierzania i przenoszenia wody podczas rozrabiania zaprawy.
rownomiernego rozprowadzania zaprawy i wykonywania cienkich spoin.
odmierzania i przenoszenia suchej mieszanki podczas rozrabiania zaprawy. ¢

Zgodnie z zasadami przedmiarowania robot murarskich ilos¢ $Scianek dzialowych oblicza si¢ w metrach

kwadratowych ich powierzchni; od powierzchni $cianek nalezy odja¢ powierzchnie otworow drzwiowych.

Oblicz ilo$¢ $cianek dzialowych w pomieszezeniu przedstawionym na rysunku, jezeli jego wysoko$é wynosi

2,85 m.

cawp»

©

20,53 m? g
22,37 m’ —
40,25 m? ]
42,50 m? 385
% - 150
oL 1 < | (1m0l
/205

|
Wymiary [em]
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Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono bloczek o wymiarach 390 x 298 x 12 mm, stosowany jako izolacja cieplna
wienca. lle takich elementow nalezy przygotowaé do wykonania docieplenia wiefica wysokosci 30 cm
od strony zewnetrznej w 2 Scianach dtugosci 15,6 m kazda?

A, 40 sztuk.
B. 80 sztuk,
C. 130 sztuk.
D. 260 sztuk.
Zadanie 22.

Masa asfaltowa dostepna jest w opakowaniach 10-litrowych w cenie 50,40 zt za opakowanie.
Oblicz koszt zakupu masy asfaltowej potrzebnej do wykonania dwuwarstwowej hydroizolacji na 2 $cianach
fundamentowych o powierzchni 30,0 m>kazda, jezeli zuzycie masy w pierwszej warstwie wynosi 0,5 I/m?,
w drugiej 0,3 I/m%.

A. 100,80 zt
B. 151,20 zt
C. 201,60zt
D. 252,00 zt
Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono fragment tynku
A. zacieranego.
B. ciagnionego.
C. mozaikowego.
D. strukturalnego.
Zadanie 24.

Tynk kategorii III jest tynkiem

pospolitym o powierzchni rownej i gladkie;j.
pospolitym o powierzchni rownej i szorstkie;j.
doborowym o powierzchni rownej i gladkie;.
doborowym o powierzchni rownej i szorstkie;j.

onowp
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Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiono dwie kolejne warstwy cegiet w narozniku prostym muru wykonanego w wiazaniu
A.  krzyzykowym. 38 >
B. pospolitym. ] I g_ _____ e
[1=] L]
C. gotyckim. z 1/4 cegly 2 =
v - A . 2 - |
D. polskim. Zz .9 ¥} |
- i [=] = :
a0 | = |
3 = |
| |
1 |
| |
w. wozowkowa ' w. gtowkowa '
| warstwa Il warstwa
Zadanie 26.

Oblicz, ile 25-kilogramowych opakowan tynku silikonowego nalezy zakupi¢ do otynkowania powierzchni
zewnetrznych 2 $cian ostonowych dtugosci 15 m i wysokosci 10 m kazda, jezeli zuzycie wynosi 3,4 kg/m?.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

21 opakowan.
41 opakowan.
51 opakowan,
85 opakowan.

Po maszynowym natozeniu tynku gipsowego na przygotowana powierzchni¢ $ciany, kolejna czynnoscia jest
wstepne wyroéwnanie zaprawy czyli zaciaganie tynku lata tynkarska typu H. Wskaz fotografie, na ktorej
t¢ czynnos¢,

przedstawiono

Zadanie 28.

Metoda zachowania ciepta, stosowana podczas murowania Scian w warunkach zimowych, polega na

A.

B.

stosowaniu prowizorycznych konstrukcji chroniacych wznoszony mur przed warunkami
atmosferycznymi tzw. cieplakow, ogrzewanych za pomocg nagrzewnic,

wbiciu w spoiny krétkich pretow stalowych (elektrod), podlaczeniu przewodami do Zrodta
pradu elektrycznego, bez stosowania dodatkowych zabezpieczen.

podgrzewaniu skladnikow zaprawy, przechowywaniu cegiel w ogrzewanym pomieszczeniu
i okrywaniu matami wymurowanego fragmentu muru.

zastosowaniu optymalizacji sktadnikow zaprawy oraz nadmuchiwaniu cieplego powietrza za
pomoca nagrzewnic.
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Zadanie 29.
W jaki sposob nalezy przygotowac ksztattowniki stalowe w stropie murarskim do otynkowania tynkiem
zawierajacym gips?

A. Usung¢ rdzg z ksztattownikow i porysowac ich powierzchnie.

B. Usuna¢ rdzg z ksztattownikow i wyszlifowaé ich powierzchnig.

C. Zabezpieczy¢ ksztaltowniki przed korozja i owinac¢ je siatka stalowa ocynkowang.

D. Owina¢ ksztaltowniki siatka stalowa ocynkowana i zagruntowacé je zaczynem wapiennym.
Zadanie 30.
Na ktorym rysunku przedstawiono pace przeznaczong do naktadania tynkow mozaikowych?

Zadanie 31.

Do zacierania tynkow cienkowarstwowych nalezy uzy¢ pacy
A. z gabka migkka.
B. stalowej gladkie;.

C. nierdzewnej zgbate;j.
D. ztworzywa sztucznego.

Zadanie 32.

Rusztowanie stosowane wewnatrz pomieszczen, skladajgce si¢ dwoch podpdér i pomostu roboczego,
to rusztowanie

A. ramowe.
B. kozlowe.
C. stojakowe.
D. modulowe.
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Zadanie 33.
650
Zasady obliczania powierzchni $cian otynkowanych
, 100 ]
— Od powierzchni sciany odlicza sie powierzchnie otworéw T
powyzej 1 m’, jezeli nie bedg tynkowane o$cieza otworéw. ?E[ - 2 <
—
— Od powierzchni sciany nie odlicza sie powierzchni otworéw 90 = 1.5 B
do 3 m?, jezeli tynkowane beda oécieza otworu. I 120 )
Wymiary [em]

Na rysunku przedstawiono zwymiarowany widok S$ciany przeznaczonej do otynkowania. Zgodnie
z zamieszczonymi zasadami przedmiarowania, oblicz powierzchni¢ Sciany przeznaczong do otynkowania,
jezeli oscieza otworow nie beda tynkowane.

A. 13.06 m?
B. 14,06 m’
C. 15.50m>
D. 17.55m’
Zadanie 34.

Naprawa peknieé tynku zwyklego o gtebokosci wigkszej niz 0,5 cm, polega na poszerzeniu rysy i zwilZzeniu
woda, a nastepnie

A. zatarciu gestoplastyczng zaprawa gipsowa.

B. zatarciu gestoplastyczng zaprawa cementows.

C. wypelnieniu dwiema warstwami zaczynu gipsowego.
D. wypelnieniu dwiema warstwami zaprawy, z ktorej wykonano tynk.

Zadanie 35.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz calkowity koszt wykonania 1 m” tynku mozaikowego.

A. 3300z Tynk drobnoziarnisty
B. 51,00z « opakowanie 15 kg 120,00 zt
C. 54,00 zt e zUZycie 3 kg/m’
D. 57,00zt Preparat gruntujacy
s opakowanie 10 | 75,00 zt
e ZuZycie 0,41/m’
Potoienie tynku 30,00 zi/m”
Zadanie 36.

Wskaz prawidtowa kolejnosé technologiczng prac przy poglgbianiu murowanych taw fundamentowych.

A. Podbicie fundamentu — odcigzenie law — zabezpieczenie wykopu deskowaniem.
B. Zabezpieczenie wykopu deskowaniem — odciazenie taw — podbicie fundamentu.
C. Zabezpieczenie wykopu deskowaniem — podbicie fundamentu — odcigzenie taw.
D. Odcigzenie faw — podbicie fundamentu — zabezpieczenie wykopu deskowaniem.
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Zadanie 37.

Aby usung¢ murowang S$cian¢ dzialowa zgodnie z obowigzujacymi zasadami wykonywania prac
rozbiorkowych, $ciang nalezy

A. rozbiera¢ od gory, gruz sktadowac na stropie.

B. rozbiera¢ od gory, gruz zrzuca¢ rynnami do kontenerow.

C. podciac¢ na dole i przewrocié, cegly oczyscic i sktadowac na stropie.

D. podciaéna dole i przewrdécié, gruz zrzucaé rynnami do kontenerow.

Zadanie 38.

Oblicz koszt wycigcia w Scianie z cegly 2 otworow okiennych o wymiarach 120 x 120 cm kazdy, jezeli koszt
wyciecia otworu w takiej Scianie wynosi 165,00 zb/m.

A, 237,60 zt

B. 475,20 zt

C. 792,00 zt

D. 1584,00 zt
Zadanie 39.

Jezeli naktad robocizny na wykonanie 100 m” tynku w ramach prac remontowych wynosi 35 r-g, to naktady
na otynkowanie 60 m* §cian grubosci 25 cm wyniosa

A, 150r-g
B. 21.0r-g
C. 250r-g
D. 350r-g
Zadanie 40.

Przedstawiony na rysunku sprzet, stosowany do usuwania gruzu podczas rozbiorki budynku, to

A. zsyp budowlany.
B. pompa do gruzu.
C. kontener na gruz,
D. przenos$nik tasmowy.
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